

نگاهی گذرا به نقش جرج سوروس در اقتصاد و سیاست جهانی

پدر خوانده میلیارد در نیویورک؛ اختاپوسی به نام سوروس

[سعید آقاقلیان]

برای سیاستمداران و اقتصاددانان غرب جرج سوروس، نام آشنایی است. با آنکه این میلیارد آمریکایی جبارستانی الاصل نقش مهمی در فروپاشی اقتصاد اتحاد جماهیر شوروی و کشورهای بلوک شرق داشته است و حامی مالی انقلاب نارنجی اوکراین و انقلاب مخملی گرجستان بوده است اما به داشتن افکار سوسیالیستی چپ و رویکردهای عملی لیبرال شهره است و همین تناقض منشأ بدبینی های فراوانی به او شده است.

بر اساس آنچه در شرح زندگی این سرمایه دار یهودی آمده است، افکار سوسیالیستی وی در دوران جوانی و نوجوانی وی ریشه دارد. جرج سوروس متولد مجارستان است اما در سال ۱۹۶۷ به همراه خانواده خود به انگلیس مهاجرت و تحصیلات دانشگاهی خود را نیز در این کشور سپری و همین دوران بود که نقش مهمی را در تکوین شخصیت و افکار وی ایفا کرد.

یکی از تأثیرگذارترین اتفاقات زندگی سوروس مربوط به دوران جوانی یعنی زمانی است که ساق پای سوروس بر اثر حادثه ای دچار شکستگی شد؛ مؤسسات خیریه درمانی یهود، کاری برای او نکردند اما وی تحت درمان رایگان «مرکز ملی بهداشت انگلیس» سلامتی خود را بازیافت. بسیاری معتقدند که رویداد مسزبور در هسدارای سوروس از سوسیالیسم مومکرسانی و بدبینی به گروه های یهودی نقش بسزایی داشته است. ۱۰ سال پیش از این وقایع یعنی در سال ۱۹۲۶ پلدر سوروس برای پنجم کرهن ریشه یهودی خانواده اش نام خانوادها را از «شوارتسز» به «سوروس» تغییر داد و باعث شد جرج زبانه ها و حشرات موفی حمله های پست مجارستانی می گذراند بتواند پس از مهاجرت و فرار و تشییع های زیاد در دهه هفتاد به بندر خرواندته میلیارد نیویورک تبدیل شود.

جرج سوروس متولد ۱۱ اگوست ۱۹۳۰ در مجارستان است و آن گونه که بر می آید، پدری یهودی شوارتسز و مادر او داشتن تبار یهودی فردی با وجود داشتن تبار یهودی و حتی نیز از مسیحی شدن وی؛ خانواده اش سخن گفته اند بنابراین «پنتر است که فضای خانواده ای را که در آن رشد کرده است تقاضای سکولار فرزند است. اوریت، اندریا و جاناتان، از همسر اولش «آنا لیز ویتچک،

امروز بسیاری از سیاستمداران و اقتصاددانان به هنگام مواجده با بحران های اقتصادی از یاد نمی برند که در کنار عوامل مختلف به اقدامات اختاپوسی سوروس نیز اشاره ای داشته باشند

افرادی غیر مذهبی دانسته بود. جرج پس از مهاجرت خانواده اش به انگلیس (۱۹۴۷) همزمان با تحصیل در راه آهن و کمی بعد رستورانی با عنوان «کاکلینو» کار می کرد. رئیس رستوران گفته است که از همان ابتدا منوجه پشتکار این جوان مجار شده و همیشه به او می گفت که روزی رئیس گارسا ها خواهد شد. پشتکار سوروس اما چندان تمام نداشت و پس از مدتی در یک کارخانه تولید ظروف پلاستیکی مشغول به کار شد ولی پس از مدتی به خاطر اختلاف های کارخانه تکنبلی و سرسبه سوولانی نامی شدند، از این کارخانه اخراج شد. سرگذشت عاطفی سوروس هم به نوبه خود قابل تأمل است. وی سه بار ازدواج کرده و اکنون صاحب پنج فرزند است. اوریت، اندریا و جاناتان، از همسر اولش «آنا لیز ویتچک،



الکساندر و گریگوری «سوزان ویر» همسر کنونی وی نیز ویولون زنی به نام «جینفر شان» است. اگر اقبال بر باشد از جمع اوضاع صحت شود بی تردید جرج سوروس یکی از مصادیق این صفت است چراکه او همان مقدار مورد تنفر افراد جامعه است که مورد تحسین و ستایش گروهی دیگر و همچنانکه جردن های یهودی در اقتصاد جهان برده برداشت. در واقع مازنی اولین کشوری بود که به شکل آشکار سوروس را به دخالت مستقیم در بحران متهم می کرد. ماهیان با آن که از دوستان صمیمی سوروس بود به حدی از اقدامات وی آزرده شده بود که او را «عامل بی ثباتی مالی» معرفی کرد. از نظر دولت سیاستمداران جهان سوروس در مخالفت با عضویت این کشور در «ا.سه.ان» صورت گرفته بود و همین باعث شد که دولت مینامار سوروس را یک «ابله نادان او بولت» نامند و «ا.م.جرج گنگ اقتصادی» بیاورد که «از خون ملت هاء تغذیه می کند.

سوروس اما در برابر این بی اثری و بیگار شستش و مد مد ثروت و نفوذ افسانه ای خود به ترمیم چهره اش پرداخت تا جایی که به گزارش شبکه cnc news در بانک مرکزی انگلیس نیز مجبور شد برای بهبود وضعیت، تاوران نزدیک به ۵ میلیارد دلار صرف امور خیریه، مبارزه با مواد مخدر و آتش سیاست های سوروس علاوه

بر اروپا دامین آسیایی ها را نیز گرفته است، همچنان که «ماهاتیر محمد»، نخست وزیر وقت مالزی در خلال بحران اقتصادی سال ۱۹۹۷ آسیا به صراحت جرج سوروس را به «اخلال در جریان اقتصادی» این نقطه از جهان از طریق مجازات سازمان آ.س.ان» متهم کرد و از نفوذ جنبش های لیبرال در سراسر جهان برای هدایت اهداف لیبرالیستی در آمریکای شمالی کرده است زیرا وی اگرچه بخش عمده موفقیت خود را مرهون آموزه ها و تجارب اقتصادی است که در خلال تحصیل در انگلیس و بازار رقابتی بورس این کشور بدست آورد اما تا پیش از مهاجرت به ایالات متحده در سال ۱۹۵۶، به هیچ وجه مرد موفقیتی در زمینه تجارت و اقتصاد نبود و نقطه شروع ثروت اندوزی وی به سال ۱۹۶۹ بازمی گردد.

امروزه بسیاری از سیاستمداران و اقتصاددانان به هنگام مواجده با بحران های اقتصادی از یاد نمی برند که در کنار عوامل مختلف به اقدامات اختاپوسی سوروس نیز اشاره ای داشته باشند، همچنان که هنوز هم سوروس عامل اصلی وقوع بحران اقتصادی سال ۱۹۹۷ و ۱۹۹۸ است. بحران اقتصادی معرفی می شود. بحران اقتصادی آسیا و موزوم به بحران بیبرهای آسیا، نتیجه سیاست های سوروس در بازار مبادلات بود. آسیا سود

درست در زمانی که سرمایه داران به سنت سرمایه گذاری بلندمدت در بازار بورس آسیایی ترجیح می شدند و دولت های این منطقه سیاست های پولی خود را بر اساس سود حاصل از این سرمایه گذاری ها تنظیم کرده بودند. سوروس باعث شد که سرمایه گذاران از سرمایه گذاری بلندمدت خود صرف نظر کرده و به سرمایه گذاری های کوتاه مدت و امتناع از خرید اوراق فرقه بلندیهای پیش شوند. سوروس خود به تنهایی بخش

عظیمی از اوراق قرضه را خریداری کرده و در زمانی که بازار به شدت دچار رکود شده بود شروع به فروش این اوراق کرد و همین امر بار دامنه بحران افزود. ارزش پول کشورهای آسیایی یک شبه دچار افت شدید گردید و اقتصاد آسیای جنوب شرقی اما علاوه بر آنچه گفته شد، مصالح غنای در فریاضی قرار گرفت. پس از این بحران «سوروس برای نشان دادن دامنه قدرت و تأثیر گذاری خود در اقتصاد جهان و زیربنا گذاشتن غور آسیایی ها به عنوان «بیربرهای نوظهور» دوباره ابتکار عمل را به دست گرفت و با خرید دوباره اوراق قرضه و ترغیب دیگر سرمایه گذاران، جای دوباره ای به اقتصاد کشورهای آسیایی بخشید تا ثابت کند بدون حضور سرمایه داری غرب، پیر آسیایی در واقع یک ببر کاذبی» است.

اگرچه محدود کردن بحران های اقتصادی به یک عامل کلی میبانه می باشد، هنوز هم می توانیم به آن اشاره کنیم. سوروس را یک «ابله نادان او بولت» نامند و «ا.م.جرج گنگ اقتصادی» بیاورد که «از خون ملت هاء تغذیه می کند. سوروس اما در برابر این بی اثری و بیگار شستش و مد مد ثروت و نفوذ افسانه ای خود به ترمیم چهره اش پرداخت تا جایی که به گزارش شبکه cnc news در بانک مرکزی انگلیس نیز مجبور شد برای بهبود وضعیت، تاوران نزدیک به ۵ میلیارد دلار صرف امور خیریه، مبارزه با مواد مخدر و آتش سیاست های سوروس علاوه

بر اروپا دامین آسیایی ها را نیز گرفته است، همچنان که «ماهاتیر محمد»، نخست وزیر وقت مالزی در خلال بحران اقتصادی سال ۱۹۹۷ آسیا به صراحت جرج سوروس را به «اخلال در جریان اقتصادی» این نقطه از جهان از طریق مجازات سازمان آ.س.ان» متهم کرد و از نفوذ جنبش های لیبرال در سراسر جهان برای هدایت اهداف لیبرالیستی در آمریکای شمالی کرده است زیرا وی اگرچه بخش عمده موفقیت خود را مرهون آموزه ها و تجارب اقتصادی است که در خلال تحصیل در انگلیس و بازار رقابتی بورس این کشور بدست آورد اما تا پیش از مهاجرت به ایالات متحده در سال ۱۹۵۶، به هیچ وجه مرد موفقیتی در زمینه تجارت و اقتصاد نبود و نقطه شروع ثروت اندوزی وی به سال ۱۹۶۹ بازمی گردد.

امروزه بسیاری از سیاستمداران و اقتصاددانان به هنگام مواجده با بحران های اقتصادی از یاد نمی برند که در کنار عوامل مختلف به اقدامات اختاپوسی سوروس نیز اشاره ای داشته باشند، همچنان که هنوز هم سوروس عامل اصلی وقوع بحران اقتصادی سال ۱۹۹۷ و ۱۹۹۸ است. بحران اقتصادی معرفی می شود. بحران اقتصادی آسیا و موزوم به بحران بیبرهای آسیا، نتیجه سیاست های سوروس در بازار مبادلات بود. آسیا سود

درست در زمانی که سرمایه داران به سنت سرمایه گذاری بلندمدت در بازار بورس آسیایی ترجیح می شدند و دولت های این منطقه سیاست های پولی خود را بر اساس سود حاصل از این سرمایه گذاری ها تنظیم کرده و به سرمایه گذاری های کوتاه مدت و امتناع از خرید اوراق فرقه بلندیهای پیش شوند. سوروس خود به تنهایی بخش عظیمی از اوراق قرضه را خریداری کرده و در زمانی که بازار به شدت دچار رکود شده بود شروع به فروش این اوراق کرد و همین امر بار دامنه بحران افزود. ارزش پول کشورهای آسیایی یک شبه دچار افت شدید گردید و اقتصاد آسیای جنوب شرقی اما علاوه بر آنچه گفته شد، مصالح غنای در فریاضی قرار گرفت. پس از این بحران «سوروس برای نشان دادن دامنه قدرت و تأثیر گذاری خود در اقتصاد جهان و زیربنا گذاشتن غور آسیایی ها به عنوان «بیربرهای نوظهور» دوباره ابتکار عمل را به دست گرفت و با خرید دوباره اوراق قرضه و ترغیب دیگر سرمایه گذاران، جای دوباره ای به اقتصاد کشورهای آسیایی بخشید تا ثابت کند بدون حضور سرمایه داری غرب، پیر آسیایی در واقع یک ببر کاذبی» است.

اگرچه محدود کردن بحران های اقتصادی به یک عامل کلی میبانه می باشد، هنوز هم می توانیم به آن اشاره کنیم. سوروس را یک «ابله نادان او بولت» نامند و «ا.م.جرج گنگ اقتصادی» بیاورد که «از خون ملت هاء تغذیه می کند. سوروس اما در برابر این بی اثری و بیگار شستش و مد مد ثروت و نفوذ افسانه ای خود به ترمیم چهره اش پرداخت تا جایی که به گزارش شبکه cnc news در بانک مرکزی انگلیس نیز مجبور شد برای بهبود وضعیت، تاوران نزدیک به ۵ میلیارد دلار صرف امور خیریه، مبارزه با مواد مخدر و آتش سیاست های سوروس علاوه

غرب به کمک این کشور عرب آمد و جمهوری ایالات متحده گردد. خود وی در توجیه این اقدام خود گفته است: «سرنوشت دنیا امروز به سرنوشت ایالات متحده وابسته است و من با وجود جرج بوش نسبت به آینده این کشور و جهان خوشبین نیستم». سوروس یک یهودی است و هرچند دیدگاه های او با نگاه خاص تحلیلگران بومی منطقه دنبال می شود اما این امر مانع از انتقال وی به سنازهه میان عرب ها و رژیم صهیونیستی نشده است. او با صراحت اشتباهات سران آمریکا و صهیونیست را به رخ شان می کشد. سوروس در جریان جنگ ۲۳ روزه لبنان ضمن انتقاد از پرجسب شد توریستی این جنگ که عمدتاً از سوی ایالات متحده و اسرائیل مطرح می شد آن را در ادامه تا کاسی های تندروهای نوحفاظه تا آمریکا و افراط گرایی صهیونیست ازبایی می کرد و همچنان معتقد است که ریکوردها در تورویسم عرب به دلیل کنار گذاشتن گزینه های سیاسی و استفاده روزافزون از قدرت نظامی قرین تا کاسی است. سوروس نگران و متعصبش است که چرا آمریکا از ابزارهای مالی و سیاسی در این جنگ بهره نبرد.

سوروس در ترکی های عربی آمریکا مخالف است لذا سیاست بوش در این باره از نظر او گزند انتقاد خود می بیند. سوروس معتقد است برپایی پایگاه های توریستی در افغانستان توسط لای نوجوبه بالنسبه قابل قبولی برای حمله به این کشور بود اما حمله به عراق توجیه نداشت. سوروس در مصاحبه ای دیگر گفته است: «آمریکا حمایت صدام از تروریسم و تلاش برای دستیابی به تسلیحات غیر متعارف را دستمایه حمله به این کشور قرار داد، اما اکنون دست نرم تر تیرهای آمریکایی به جای حفظ امنیت مردم در خیابان ها و مراکز تجاری و بیمارستان ها در می زند. آمریکا بیگانه است».

جرج سوروس اکنون تابعیت آمریکایی دارد و هرچند هنوز تصمیمی قانع کننده برای تیراه آگاهان به امور اقتصادی، به سوروس را به عنوان مهمترین عامل بروز بحران مزبور معرفی می کند. سوروس در سال ۱۹۹۸ قصد داشت فاجعه بحران اقتصادی بیبرهای آسیای را برای غربستان مزبور به پول نقد نیز تکرار کند و هرچند این سیاست با کاهش موقتی ارزش ریال پیش می رفت اما خیلی زود اهمیت مثبت استراتژیک این سرمایه داری و لابی قدرتمند غرب های سرمایه گذار در

سوروس در زمانیکه این کشور عرب آمد و جمهوری ایالات متحده گردد. خود وی در توجیه این اقدام خود گفته است: «سرنوشت دنیا امروز به سرنوشت ایالات متحده وابسته است و من با وجود جرج بوش نسبت به آینده این کشور و جهان خوشبین نیستم». سوروس یک یهودی است و هرچند دیدگاه های او با نگاه خاص تحلیلگران بومی منطقه دنبال می شود اما این امر مانع از انتقال وی به سنازهه میان عرب ها و رژیم صهیونیستی نشده است. او با صراحت اشتباهات سران آمریکا و صهیونیست را به رخ شان می کشد. سوروس در جریان جنگ ۲۳ روزه لبنان ضمن انتقاد از پرجسب شد توریستی این جنگ که عمدتاً از سوی ایالات متحده و اسرائیل مطرح می شد آن را در ادامه تا کاسی های تندروهای نوحفاظه تا آمریکا و افراط گرایی صهیونیست ازبایی می کرد و همچنان معتقد است که ریکوردها در تورویسم عرب به دلیل کنار گذاشتن گزینه های سیاسی و استفاده روزافزون از قدرت نظامی قرین تا کاسی است. سوروس نگران و متعصبش است که چرا آمریکا از ابزارهای مالی و سیاسی در این جنگ بهره نبرد.

سوروس در زمانیکه این کشور عرب آمد و جمهوری ایالات متحده گردد. خود وی در توجیه این اقدام خود گفته است: «سرنوشت دنیا امروز به سرنوشت ایالات متحده وابسته است و من با وجود جرج بوش نسبت به آینده این کشور و جهان خوشبین نیستم». سوروس یک یهودی است و هرچند دیدگاه های او با نگاه خاص تحلیلگران بومی منطقه دنبال می شود اما این امر مانع از انتقال وی به سنازهه میان عرب ها و رژیم صهیونیستی نشده است. او با صراحت اشتباهات سران آمریکا و صهیونیست را به رخ شان می کشد. سوروس در جریان جنگ ۲۳ روزه لبنان ضمن انتقاد از پرجسب شد توریستی این جنگ که عمدتاً از سوی ایالات متحده و اسرائیل مطرح می شد آن را در ادامه تا کاسی های تندروهای نوحفاظه تا آمریکا و افراط گرایی صهیونیست ازبایی می کرد و همچنان معتقد است که ریکوردها در تورویسم عرب به دلیل کنار گذاشتن گزینه های سیاسی و استفاده روزافزون از قدرت نظامی قرین تا کاسی است. سوروس نگران و متعصبش است که چرا آمریکا از ابزارهای مالی و سیاسی در این جنگ بهره نبرد.

سوروس در زمانیکه این کشور عرب آمد و جمهوری ایالات متحده گردد. خود وی در توجیه این اقدام خود گفته است: «سرنوشت دنیا امروز به سرنوشت ایالات متحده وابسته است و من با وجود جرج بوش نسبت به آینده این کشور و جهان خوشبین نیستم». سوروس یک یهودی است و هرچند دیدگاه های او با نگاه خاص تحلیلگران بومی منطقه دنبال می شود اما این امر مانع از انتقال وی به سنازهه میان عرب ها و رژیم صهیونیستی نشده است. او با صراحت اشتباهات سران آمریکا و صهیونیست را به رخ شان می کشد. سوروس در جریان جنگ ۲۳ روزه لبنان ضمن انتقاد از پرجسب شد توریستی این جنگ که عمدتاً از سوی ایالات متحده و اسرائیل مطرح می شد آن را در ادامه تا کاسی های تندروهای نوحفاظه تا آمریکا و افراط گرایی صهیونیست ازبایی می کرد و همچنان معتقد است که ریکوردها در تورویسم عرب به دلیل کنار گذاشتن گزینه های سیاسی و استفاده روزافزون از قدرت نظامی قرین تا کاسی است. سوروس نگران و متعصبش است که چرا آمریکا از ابزارهای مالی و سیاسی در این جنگ بهره نبرد.

سوروس در زمانیکه این کشور عرب آمد و جمهوری ایالات متحده گردد. خود وی در توجیه این اقدام خود گفته است: «سرنوشت دنیا امروز به سرنوشت ایالات متحده وابسته است و من با وجود جرج بوش نسبت به آینده این کشور و جهان خوشبین نیستم». سوروس یک یهودی است و هرچند دیدگاه های او با نگاه خاص تحلیلگران بومی منطقه دنبال می شود اما این امر مانع از انتقال وی به سنازهه میان عرب ها و رژیم صهیونیستی نشده است. او با صراحت اشتباهات سران آمریکا و صهیونیست را به رخ شان می کشد. سوروس در جریان جنگ ۲۳ روزه لبنان ضمن انتقاد از پرجسب شد توریستی این جنگ که عمدتاً از سوی ایالات متحده و اسرائیل مطرح می شد آن را در ادامه تا کاسی های تندروهای نوحفاظه تا آمریکا و افراط گرایی صهیونیست ازبایی می کرد و همچنان معتقد است که ریکوردها در تورویسم عرب به دلیل کنار گذاشتن گزینه های سیاسی و استفاده روزافزون از قدرت نظامی قرین تا کاسی است. سوروس نگران و متعصبش است که چرا آمریکا از ابزارهای مالی و سیاسی در این جنگ بهره نبرد.

آگهی تجدید مناقصه عمومی دو مرحله ای

ایران سکو

آگهی تمدید مناقصه عمومی شماره ۸۶/۷۳۷